

又有教師涉姦12歲女生安排墮胎

性醜聞不斷 教育界嘩然

繼早前男教師與十歲女生非法性交被判入獄後，日前再爆出油麻地天主教小學（海泓道）一名男教師，被控四年前涉與年僅十二歲女生發展不倫關係，校方即時將男教師停職，並於周一安排六名心理學家到校輔導學生。教育人員專業操守議會斥責事件不可思議，必須正視培訓教師處理兩性關係，並建議規限師生戀。

本報記者 劉家莉 李盛芝

為人師表，職責是教好學生，但近日接連發生多宗教師疑與學生非法性行為的案件。現年三十八歲的涉案男教師朱志華被控非法性交罪，日前在九龍城裁判法院提堂，案情透露，在〇四年至〇六年期間，朱與一名年僅十二歲的女學生補習時，疑發生師生戀並性交，事後還出錢安排女童非法墮胎。油麻地天主教小學（海泓道）校長張志鴻昨日召開記者會表示，男教師朱志華已被暫時停職，至案件審結。校方對事件感到難以置信及難過，由於事件已進入司法程序，不宜評論，但強調此屬個別事件，校方已啓動危機應變小組，於周一派六位教育心理學家到校，支援有需要學生。

涉案教師已被停職

張志鴻表示，朱志華自一九九二年教院畢業後任教該校，至今十六年，在校內任職主任，本學年任教小五及小六約五班的數學和體育課，其課堂已安排其他教師任教。張志鴻坦言，現時部分學生可能較為早熟，整個社會風氣或令男女關係較隨便，但他強調，作為天主教學校，校方會關愛學生，並嚴格教導學生尊重生命和加強生活教育。校內亦嚴格要求教師如何處理兩性關係，如與異性學生相處時保持距離及會面時要打開門等。

案件進入司法程序

此外，張志鴻提及，由於該名女童已離校，不排除有其他畢業生亦受影響及感到不安。該校家長教師會副主席唐太太乃該校舊生，其兒子現就讀小六。她認為，此是個別事件，家長仍對學校有信心。她期望傳媒不要追訪家長和學生，擔心影響小朋友心理。

近年發生涉及師生的風化案愈來愈多，教育人員專業操守議會副主席韓連山感到可惜，他說，議會除有規定教師的行為外，教師亦不能用自己地位與學生發生不當行為。「教師違法的行為實在不可思議，一旦屬實，議會將展開調查，並上報教育局常任秘書長，嚴重者其教師資格可能被吊銷。」他表示，操守議會的守則小組在今年七月已開始討論，教師與學生之間發生不恰當的行為、師生風化案等的問題，不久會有定案。

教界表示痛心震驚

敬師運動委員會主席李少鶴對於今年內，先後爆出四宗師生發生性行為個案表示痛心，他說，事件令全港師生造成傷害，教師的行為不但沒有尊重未成年的學生，更剝奪學生對教師的信任。「現今資訊科技發達，不論教育局、教育人員專業操守議會等的網頁，都有清晰說明作為教師的角色和定位。」他希望，在新學年開始，全港教師時刻警覺個人的身份。



油麻地天主教小學（海泓道）男教師四年前涉與十二歲女生發生性行為，校方即時將男教師停職，並於周一安排心理學家輔導學生
（本報攝）

九龍名校 入學爭崩頭

【本報訊】油麻地天主教小學（海泓道）屬九龍名校，每年都吸引大批家長為子女申請自行派位學額及叩門位，以去年為例，該校共收到三百四十份入學申請表，但自行分配學額只有七十五個。同時，學校僅得十五個叩門位，更接收逾二百五十名學生申請，競爭異常激烈。

對於〇九學年一小收生程序即將展開，卻爆出師生不倫之戀，校長張志鴻坦言事件對學校的收生情況和家長報讀信心，在所難免受到一定影響，期望家長不要只看單一事件，他有信心家長會明白學校整體的表現及努力。

近年師生發生性行為個案

日期	事件
05年	21歲兼職補習教師與14歲少女相戀，並多次非法性交，其後被判囚1年3個月
05年12月	育有兩女的已婚中學教師，與一名透過ICQ結識的12歲女童性交，被判監3年8個月
06年7月	一名男鋼琴教師在酒店內非禮14歲男生，被判入獄4年
06年8月	30多歲男教師與14歲女生不倫戀，並在網上日記以夫妻相稱
07年5月	曾因非禮女童而判囚的49歲補習教師，涉嫌在天水圍補習社內非禮12歲女童
07年8月	有同性戀傾向的男教師在校內要求14歲男生替他手淫和口交，被判監1年4個月
08年1月	荃灣一間小學53歲男教師帶10歲女生到時鐘酒店，被重判6年8個月
08年5月	荃灣一間小學33歲男教師與15歲女生在車內非法性交，以非禮罪拘捕
08年6月	九龍塘陳樹渠紀念中學姓劉男教師與中五女生在校內和女生家中非法性交，被校方停職

令教師蒙污的行為

本報記者 呂少群

教師蒙騙家長七十萬作入學好處費，尤其接二連三師生戀衍生的風化案，不單令涉案者身敗名裂，更令教師形象蒙污，孰以致之？香港城市大學犯罪學程主任黃成榮認為，已判決的風化案罪犯往往有變童癖傾向，而師生戀則在於成年一方混淆關懷與愛情。

黃成榮表示，油天事件已進入司法程序，不便置評。僅就已定案的幾宗事件，其共通點是有關男人都有變童癖，案犯與家人關係一般，甚至在家無地位，自尊怠低，不獲尊重，或轉而接觸弱小兒童，「用專業、權威身份，包括神職人員身份，」去欺凌、非禮，以至佔有對方身體。

至於師生戀問題，當事人雙方大多年紀相近，情竇初開的女生，或因戀父情意結使然，例如成長期缺乏父愛，父親過分強悍，使他們又驚又喜，心理轉移，寄情於關懷自己而年長的異性身上，直至把自己情感以至身體都獻給對方。有性需要、情竇初開和缺乏父愛的少女，遇上了不清關懷和愛情而另有所圖的異性，情不自禁下變成畸戀。

一個又一個教師犯罪，除了中飽私囊，更有非法性交，令社會人士質疑其專業形象和良知何在？黃成榮表示，被控告的專業人士還有律師、會計師、牧師、工程師甚至警察，值得關注的是專業人士的專業操守和行為，近期連串涉及教師案件，社會和公眾應質問，是不是學校壓力太大，引致有關教師變態？

特稿



油天校長
張志鴻昨舉行
記者會稱，校方即時將涉案男教師停職，校方對事件
感到難以置信及難過
(本報攝)

全國英語賽面向港澳台高校

【本報記者袁秀賢廣州十九日電】第十四屆「聯想杯」全國英語演講比賽將於明年在上海舉辦，大賽將圍繞2010年上海世博會主題「城市，讓生活更美好」在全國範圍內展開關於城市生活的價值和發展的英語演講系列活動。主辦單位負責人日前在廣州表示，演講比賽面向全國包括港澳台地區高校，現獲台灣大學積極反應，計劃明年在台灣舉行，促兩岸和平統一。

大賽組委會宣布了第十四屆「聯想杯」全國英語演講比賽的組織方案及大賽主題。本屆大賽分為互聯網選拔賽、電話口試、四大地區決賽及全國總決賽四個階段。大賽的主題是「The City and the Quality of Life」（品味城市生活）。大賽將圍繞2010年上海世博會主題「城市，讓生活更美好」在全國範圍內展開關於城市生活的價值和發展的英語演講系列活動，引導年輕一代更廣泛地關注城市的環境建設和規劃發展、社會人群的流動和融合，正確面對城市化帶來的社會問題和人生挑戰，樹立積極健康的城市生活價值觀。

據主辦方透露，此次大賽不僅採用全新的網絡投票模式，且提供了優質的多媒體功能服務，選手可通過大賽官方網站報名並上傳個人的演講音頻或視頻作品，將英語魅力充分展現。

大賽由已備演講、即席演講及問答等部分組成，每年自五月至六月至次年四月分為全國預選賽、地區決賽、全國總決賽等階段，面向全國包括港、澳、台地區所有高校舉行，每年均能吸引全國八百餘所高校近一百萬學生的參與和觀摩。從一九九六年創辦的全國英語演講比賽，以推動中國英語教育事業發展、促進學生英語交流能力提高為宗旨。繼在北京、上海、廣州、南京、成都、武漢等國內重點城市成功舉辦後，二〇〇六及〇七大賽總決賽移師澳門和香港，並邀請港、澳、台地區及韓國、泰國等亞洲其他国家的選手與中國學子同台競技，使比賽的水平和國際影響力得到了有效提升。

教院力爭本學年正名

【本報訊】回應傳媒稱香港教育學院正名大學不樂觀，香港教院學生會重申不放棄爭取本學年（〇八至〇九）正名大學的目標。

教院學生會昨晚發表聲明，表示教院上下一直自強不息。

在〇四年獲得大學教育資助委員會頒授自我評審資格後，

畢業生獲社會認同，屢獲行政長官卓越教學獎。「縱然教院未有大學名銜，實已與香港其他『大學』一樣的模式辦學。」

教院學生會強調「正名是給予教院更好發展最直接的方式」亦是「回答教院多年努力的最佳肯定」。

教院學生會將於日內召開內部會議探討回應月內UGC提交報告之內容的可能性。

舞蹈室偷拍女生更衣 協和小學男教師被捕

女生的私隱，已銷毀有關片段。校方並會邀請教育心理學家，為全校學生作心理輔導，暫時未收到有同學感到不安及家長投訴。他表示，涉案男教師聲稱擺放攝影機是為了拍下學生跳舞片段作為日後教學參考用途，但校方認為其解釋牽強，而偷拍是嚴重違反專業教師操守，遂立即解僱。

有關家長認為事件疑點重重，要求教育局正視，調查校方有沒有故意隱瞞或淡化事件。校長王玉棠說，警方同意學校可內部處理事件，否認隱瞞事件，否則不會報警，事發後更向全校家長發信。警方證實拘捕一名懷疑涉案的三十二歲男子，旺角警區重案組接手調查。

教育局發言人表示，當局已知悉事件，但由於事件已交予警方調查，故不便評論個案。教育局會繼續與校方緊密聯繫，提供意見及支援。



教院學生會強調，力爭年内正名大學

（資料圖片）



劉璇（中）接受浸大生訪問，細訴當運動員的苦與樂

走在前線 體驗記者生涯 浸大生京奧訪劉璇楊揚

【本報訊】全球傳媒雲集北京奧運，二十三名浸會大學新聞系的初生之犢，也赴北京專訪「璇美人」、中國冬季奧運首金楊揚和前國家排球隊長孫明等，參與張藝謀京奧開幕式記者會，在京奧新聞中心工作，採訪奧運比賽，並參觀鳥巢和水立方等場地，體會了多個記者生涯中的第一次。

浸大新聞系系主任黃煜和教授俞旭，在八月六日至八月十四日期間，帶領該批學生直擊北京奧運，見證多個奧運歷史時刻。學生還擔任本港多間報館的京奧特約記者，更將所見所聞上載到「北京奧運報道團」網站，稍後還會將有關文章結集成書，與早前浸大生採訪台灣大選、倫敦考察等報道一同出版。三名參與是次活動的浸大生，昨天分享這次京奧之旅時，同稱畢生難忘。

學生們的報道有板有眼。但浸大廣播新聞系二年級生陳曉蓉不諱言，不少行程都沒有事先安排，如劉璇的訪問竟是前一天凌晨才確定，而且只有兩分鐘時間，非常緊迫，但學生們都樂在其中，「遠赴見劉璇上妝，心底很緊張，到訪問她時卻非常和善，真的估不到。」

學生們還問了劉璇一條頗尖銳的問題：「你較喜歡現在的工作還是當運動員？」劉璇也是照答如儀，沒有半點隱瞞：「不能說多麼的喜歡當運動員，因為當中的過程其實很苦。」正當學生以為劉璇要吐苦水時，劉璇卻說：「雖然很苦，但它（當運動員）是我的一種事業，所以不會為我帶來不滿意。」

說到訪問，同是廣播新聞系二年級生的關穎欣說，他們一行人到北京首晚，便要訪問楊揚。「那一晚很逼真，大家都搶着發問，二十三人中，只有五、六個人問到問題。」採訪還有一段小插曲：「訪問完結後，現場遺下一個手袋，我打開看看是誰留下，竟看見楊揚的證件。」不過，關穎欣沒有細看袋裡的物件，堅守新聞工作者操守：「我心中只想着把袋子交還楊揚。」

京奧期間，正值新訓恐襲，但來自內地的浸大生周穎明說：「怕就不會去。」一班浸大生更獲得師兄呂秉權、柳俊江教路，把握話題找新聞：「找美國旅客訪問他們對恐襲的反應。」至於如何找到美國旅客，「很容易，見拿着美國旗的便走過去。」

浸大生整個訪問的重頭戲，就是參加張藝謀導演的京奧開幕式記者會，他們還提早四十五分鐘到場「霸位」，成功搶得第三行的位置放置攝影機。「雖然我們沒有發問，但感受到現場氣氛，與在場真正的記者同步，記者會後更要一小時內交稿，很享受這種當記者的感覺。」

這次京奧之旅，令參加的浸大新聞系學生體驗了書本以外沒有的採訪經驗：「我之前好想做主播，但現在更想做前線記者」、「之前只顧讀理論，忘記了記者的意義，去完北京，我重拾了那股衝勁。」



黃煜（左三）帶領一班浸大新聞系學生，到京奧採訪

天氣



最高 32 °C

最低 27 °C

預測 最低 最高

馬尼拉 雷暴 24 31

曼谷 雷暴 25 33

新加坡 天晴 26 33

悉尼 天晴 16 30

墨爾本 雨 12 17

洛杉磯 天晴 18 29

三藩市 多雲 14 19

紐約 天晴 12 21

溫哥華 天晴 12 20

多倫多 天晴 8 20

倫敦 天晴 8 19

巴黎 天晴 7 20

法蘭克福 多雲 7 17

中國西部主要城市天氣預測

預測 最低 最高

蘭州 多雲 16 27

西寧 多雲 9 25

烏魯木齊 雨 10 16

銀川 多雲 14 28

呼和浩特 多雲 12 26

蘭州 多雲 25 34

南寧 多雲 25 34

重慶 多雲 23 32

成都 多雲 20 27

昆明 密雲 18 26